


บทที่ 1 จำนวนนับไม่เกิน 1,000 และ 0

การนับทีละ 2 และการนับทีละ 5

การอ่านและเขียนตัวเลขฮินดูอารบิก ตัวเลขไทย และตัวหนังสือแสดงจำนวน

หลัก ค่าของเลขโดดในแต่ละหลักของจำนวนนับไม่เกิน 1,000

การเปรียบเทียบและเรียงลำดับจำนวน

จำนวนคู่ จำนวนคี่

แบบรูปของจำนวนที่เพิ่มขึ้นหรือลดลงทีละ 2 ทีละ 5 และทีละ 100



1
การนับทีละ 2 และการนับทีละ 5

การนับทีละ 21

2 การนับทีละ 5



1. การนับทีละ 2

การนบัทลีะ 2 คอื การนบัจ านวนครัง้ละ 2

นบัทลีะ 2 สอง สี่ หก แปด สบิ

มแีอปเปิลกีผ่ลตัวอย่าง

มแีอปเปิล 10 ผล



จากภาพทีก่ าหนดให้ มรีปูแตงโมทัง้หมดกีช่ิน้



จากการนบัรปูแตงโมทลีะ 2

พบวา่ มรีปูแตงโมทัง้หมด 32 ชิน้

หาจ านวนรปูแตงโม ดงัน้ี



จากภาพทีก่ าหนดให้ มรีปูโดนทัทัง้หมดกีช่ิน้



จากการนบัรปูโดนทัทลีะ 2 และนบัต่อทลีะ 1

พบวา่ มโีดนทัทัง้หมด 31 ชิน้

หาจ านวนรปูโดนทั ดงัน้ี



2. การนับทีละ 5

การนบัทลีะ 5 คอื การนบัจ านวนครัง้ละ 5

นบัทลีะ 5 หา้ สบิ สบิหา้ ยีส่บิ

มไีอศกรมี 20 แทง่

มไีอศกรมีกีแ่ทง่ตัวอย่าง



จากภาพทีก่ าหนดให้ มไีขไ่ก่ทัง้หมดกีฟ่อง

มไีขไ่ก่ทัง้หมด ฟอง60



จากภาพทีก่ าหนดให้ มมีะมว่งทัง้หมดกีล่กู

มมีะมว่งทัง้หมด ลกู38



2
การอ่านและเขียนตัวเลขฮินดูอารบิก ตัวเลขไทย และ

ตัวหนังสือแสดงจ านวน

1

2

จำนวนนับไม่เกิน 200

จำนวนนับ 201 ถึง 1,000



1. จำนวนนับไม่เกิน 200

ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

110 ๑๑๐ หนึ่งรอ้ยสบิ

130 ๑๓๐ หนึ่งรอ้ยสามสบิ

140 ๑๔๐ หนึ่งรอ้ยสีส่บิ

120 ๑๒๐ หนึ่งรอ้ยยีส่บิ



ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

150 ๑๕๐ หนึ่งรอ้ยหา้สบิ

170 ๑๗๐ หนึ่งรอ้ยเจด็สบิ

180 ๑๘๐ หนึ่งรอ้ยแปดสบิ

160 ๑๖๐ หนึ่งรอ้ยหกสบิ



ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

190 ๑๙๐ หนึ่งรอ้ยเกา้สบิ

200 ๒๐๐ สองรอ้ยหรอื



แผน่ตารางทัง้หมดแสดงจ านวนเท่าใด?

ตวัหนังสือ

เลขไทย

ตวัเลขฮินดอูารบิก 167

๑๖๗

หนึ่งรอ้ยหกสบิเจด็



แผน่ตารางทัง้หมดแสดงจ านวนเท่าใด?

ตวัหนังสือ

เลขไทย

ตวัเลขฮินดอูารบิก 143

๑๔๓

หนึ่งรอ้ยสีส่บิสาม



ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

100 ๑๐๐ หนึ่งรอ้ย

200 ๒๐๐ สองรอ้ย

300 ๓๐๐ สามรอ้ย

400 ๔๐๐ สีร่อ้ย

2. จำนวนนับ 201 ถึง 1,000



ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

500 ๕๐๐ หา้รอ้ย

600 ๖๐๐ หกรอ้ย

700 ๗๐๐ เจด็รอ้ย

800 ๘๐๐ สีร่อ้ย



ตวัเลขฮินดอูารบิก ตวัเลขไทย ตวัหนังสือ

900 ๙๐๐ เกา้รอ้ย

1,000 ๑,๐๐๐ หนึ่งพนั



แผน่ตารางทัง้หมดแสดงจ านวนเท่าใด?

ตวัหนังสือ

เลขไทย

ตวัเลขฮินดอูารบิก 335

๓๓๕

สามรอ้ยสามสบิหา้



แผน่ตารางทัง้หมดแสดงจ านวนเท่าใด?

ตวัหนังสือ

เลขไทย

ตวัเลขฮินดอูารบิก 856

๘๕๖

แปดรอ้ยหา้สบิหก



3
หลัก ค่าของเลขโดดในแต่ละหลักของจ านวนนับไม่เกิน 

1,000

1

2

หลัก ค่าของเลขโดดในแต่ละหลัก

การเขียนแสดงจำนวนในรูปกระจาย



1. หลกั ค่าของเลขโดดในแต่ละหลกั

หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

4 3 7

437 คือ 4 ร้อย กบั 3 สิบ กบั 7 หน่วย

4 ใน หลกัร้อย มคีา่ 400

3 ใน หลกัสิบ มคีา่ 30

7 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 7



หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

8 0 2

802 คือ 8 ร้อย กบั 0 สิบ กบั 2 หน่วย

8 ใน หลกัร้อย มคีา่ 800

0 ใน หลกัสิบ มคีา่ 0

2 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 2



หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

0 0 0

1,000 คือ 1 พนั กบั 0 ร้อย กบั 0 สิบ กบั 2

หน่วย

0 ใน หลกัร้อย มคีา่ 0

0 ใน หลกัสิบ มคีา่ 0

0 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 0

หลกัร้อย
1 ใน หลกัพนั มคีา่ 1,000

1



2. การเขียนแสดงจ านวนในรปูกระจาย

หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

3 6 3

363 คือ 3 ร้อย กบั 6 สิบ กบั 3 หน่วย

3 ใน หลกัร้อย มคีา่ 300

6 ใน หลกัสิบ มคีา่ 60

3 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 3

เขียนในรปูกระจาย 300 + 60 + 

3

363 =



หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

5 0 8

508 คือ 5 ร้อย กบั 0 สิบ กบั 8 หน่วย

5 ใน หลกัร้อย มคีา่ 500

0 ใน หลกัสิบ มคีา่ 0

8 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 8

เขียนในรปูกระจาย 500 + 0 + 8508 =

หรือ 500 + 8508 =



หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

4 4 0

440 คือ 4 ร้อย กบั 4 สิบ กบั 0 หน่วย

4 ใน หลกัร้อย มคีา่ 400

4 ใน หลกัสิบ มคีา่ 4

0 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 0

เขียนในรปูกระจาย 400 + 40 + 

0

440 =

หรือ 400 + 40440 =



4
การเปรียบเทียบและเรียงล าดับจ านวน

1

2

การเปรียบเทียบจำนวนที่มีหลักไม่เท่ากัน

การเปรียบเทียบจำนวนที่มีหลักเท่ากัน

3

4

การเรียงลำดับจำนวนสามจำนวน

การเรียงลำดับจำนวน 4 จำนวน หรือ 5 จำนวน



1. การเปรียบเทียบจำนวนที่มีจำนวนหลักไม่เท่ากัน

การเปรียบเทยีบจ านวนสองจ านวนที่มจี านวนหลกัไม่เท่ากนั จ านวนที่มหีลกั

มากกวา่จะมากกวา่จ านวนทีม่จี านวนหลกัน้อยกวา่

เปรยีบเทยีบ 348 กบั 99

ดงันัน้ 348 > 99  หรอื 99 < 348

99 เป็น จ านวนสองหลกั ไมม่เีลขโดดในหลกัรอ้ย

348 เป็น จ านวนสามหลกั 3 ในหลกัรอ้ย มคีา่ 300

หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

3 4 8

9 9



ดงันัน้ 84 < 432  หรอื 432 > 84

432 เป็น จ านวนสามหลกั 4 ในหลกัรอ้ย มคีา่ 400

84 เป็น จ านวนสองหลกั ไมม่เีลขโดดในหลกัรอ้ย

หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

8 4

4 3 2

เปรยีบเทยีบ 84 กบั 432



ดงันัน้ 1,000 > 432  หรอื 432 < 

1,000

432 เป็น จ านวนสามหลกั ไมม่เีลขโดดในหลกัพนั

1,000 เป็น จ านวนสีห่ลกั 1 ในหลกัพนั มคีา่

1,000

หลกัพนั หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

1 0 0 0

4 3 2

เปรยีบเทยีบ 1,000 กบั 432



357 เป็น จ านวนสามหลกั และ 77 เป็น จ านวนสองหลกั

เปรยีบเทยีบ 357 กบั 77

ดงันัน้ 357 > 77  หรอื 77 < 357

เปรยีบเทยีบ 64 กบั 563

64 เป็น จ านวนสองหลกั และ 563 เป็น จ านวนสามหลกั

ดงันัน้ 64 < 563  หรอื 563 > 64



2. การเปรียบเทียบจำนวนที่มีจำนวนหลักเท่ากัน

การเปรยีบเทยีบจ านวนสองจ านวนทีม่จี านวนหลกัเทา่กนั

จ านวนทีม่คีา่ของเลขโดดในหลกัรอ้ยมากกวา่จะมากกวา่

ถ้าเลขโดดในหลกัร้อยมคี่าเท่ากนั จ านวนที่มคี่าของเลขโดดในหลกัสบิ

มากกวา่จะมากกวา่

ถ้าเลขโดดในหลกัร้อยมคี่าเท่ากนั และเลขโดดในหลกัสิบมคี่าเท่ากัน

จ านวนทีม่คีา่ของเลขโดดในหลกัหน่วยมากกวา่จะมากกวา่



ดงันัน้ 385 > 239  หรอื 239 < 385

3 ใน หลกัรอ้ย มคีา่ 300

2 ใน หลกัรอ้ย มคีา่ 200

300 > 200

เปรยีบเทยีบ 385 กบั 235

พิจารณาเลขโดดในหลกัร้อย

หลกัร้อย หลกัสิบ หลกัหน่วย

3 8 5

2 3 9

ในหลกัรอ้ย 3 รอ้ย มากกวา่ 2 รอ้ย

3 8 5

2 3 9



ดงันัน้ 577 < 592  หรอื 592 > 577

5 ใน หลกัรอ้ย มคีา่ 500 เทา่กนั

เปรยีบเทยีบ 577 กบั 592

พิจารณาเลขโดดในหลกัร้อย

5 7 7

5 9 2

7 ใน หลกัสบิ มคีา่ 70

9 ใน หลกัสบิ มคีา่ 90

70 < 90

พิจารณาเลขโดดในหลกัสิบ

5 7 7

5 9 2



ดงันัน้ 254 > 252  หรอื 252 < 254

2 ใน หลกัรอ้ย มคีา่ 200 เทา่กนั

เปรยีบเทยีบ 254 กบั 252

พิจารณาเลขโดดในหลกัร้อย
2 5 4

2 5 2

5 ใน หลกัสบิ มคีา่ 50 เทา่กนั
พิจารณาเลขโดดในหลกัสิบ

2 5 4

2 5 2

4 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 4

2 ใน หลกัหน่วย มคีา่ 2

4 > 2

พิจารณาเลขโดดในหลกัหน่วย
2 5 4

2 5 2



3. การเรียงลำดับจำนวนสามจำนวน

เรยีงล าดบั 438 276 599 จากน้อยไปมาก

438 276 599 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกัรอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 4 มคีา่ 400

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 2 มคีา่ 200

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500

4 3 8

2 7 6

5 9 9

จะได้ 276 น้อยท่ีสดุ และ 599 มากท่ีสดุ

เรยีงล าดบัจ านวนจากน้อยไปมากได้ 276 438 599

ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากน้อยไปมากได้ 276  438  

599



เรยีงล าดบั 462 513 548 จากมากไปน้อย

462 513 548 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกัรอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 4 มคีา่ 400

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500

4 6 2

5 1 3

5 4 8

จะได้ 513 < 548 ดงันัน้ 548 มากท่ีสดุ

ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากมากไปน้อยได้ 548  513  

462

จะได้ 462 น้อยท่ีสดุ
พจิารณา 513 และ 548

เลขโดดในหลกัสบิ คอื 1 มคีา่ 10

เลขโดดในหลกัสบิ คอื 4 มคีา่ 40

5 1 3

5 4 8



เรยีงล าดบั 654 924 657 จากมากไปน้อย

654 924 657 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกัรอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 6 มคีา่ 600

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 9 มคีา่ 900

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 6 มคีา่ 600

6 5 4

9 2 4

6 5 7

จะได้ 654 < 657 ดงันัน้ 654 น้อยท่ีสดุ

ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากมากไปน้อยได้ 924  657  

654

จะได้ 924 มากท่ีสดุ
พจิารณา 654 และ 657 เลขโดดในหลกัรอ้ยเทา่กนัและเลขโดดหลกัสบิเทา่กนั

จงึพจิารณาเลขโดดในหลกัหน่วย
เลขโดดในหลกัหน่วย คอื 4 มคีา่ 4

เลขโดดในหลกัหน่วย คอื 7 มคีา่ 7

6 5 4

6 5 7



4. การเรียงลำดับจำนวน 4 จำนวน หรือ 5 จำนวน

เรยีงล าดบั 481  898  285  947  จากน้อยไปมาก

481 898 285 947 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกัรอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 4 มคีา่ 400

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 8 มคีา่ 800

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 2 มคีา่ 200

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 9 มคีา่ 900จะได้ 285 น้อยท่ีสดุ และ 947 มากท่ีสดุ

เรยีงล าดบัจ านวนจากน้อยไปมากได้ 285  481  898 947

ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากน้อยไปมากได้ 285  481  898  

947

4 8 1

8 9 8

2 8 5

9 4 7

พจิารณา 481 และ 898 จะได้ 481 < 898



เรยีงล าดบั 846  624  653  982  526  จากมากไปน้อย

846 624 653 982 526 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกั

รอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 8 มคีา่ 800

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 6 มคีา่ 600

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 6 มคีา่ 600

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 9 มคีา่ 900

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500จะได้ 526 น้อยท่ีสดุ และ 982 มากท่ีสดุ

8 4 6

6 2 4

6 5 3

9 8 2

5 2 6



ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากมากไปน้อยได้ 982  846  653  624  

526

พจิารณา 846 624 653 จะได้ 846 มากทีส่ดุ

ดงันัน้ 982 526

พจิารณา 624 และ 653 จะได้ 624 < 653

ดงันัน้ 982 526
846

ดงันัน้ 982 526
846 653 624



เรยีงล าดบั 861  592  842  558  723  จากน้อยไปมาก

861 592 842 558 723 เป็นจ านวนสามหลกั พจิารณาเลขโดดในหลกัรอ้ย ดงัน้ี

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 8 มคีา่ 800

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 8 มคีา่ 800

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 5 มคีา่ 500

เลขโดดในหลกัรอ้ย คอื 7 มคีา่ 700
คา่ของเลขโดดทีน้่อยทีส่ดุ 500 จงึพจิารณา 592 และ 558

8 6 1

5 9 2

8 4 2

5 5 8

7 2 3

จะได้ 592 > 558  ดงันัน้ 558 น้อยท่ีสดุ

คา่ของเลขโดดทีม่ากทีส่ดุ 800 จงึพจิารณา 861 และ 842

จะได้ 861 > 842  ดงันัน้ 861 มากท่ีสดุ

ดงันัน้ เรยีงล าดบัจ านวนจากน้อยไปมากได้ 558  592  723  842  

861



5
จ านวนคู่ จ านวนคี่



จ านวนคู่ จ านวนค่ี

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



แอปเปิล 9 ลกู 7 ลกู 5 ลกู 3 ลกู และ 1 ลกู เมือ่น ามาจดัเป็นคู่ แลว้เหลอื

1 ลกู
จ านวนนบั 9  7  5  3  และ 1  เป็นจ านวนค่ี

แอปเปิล 8 ลกู 6 ลกู 4 ลกู 2 ลกู และ 0 ลกู เมือ่น ามาจดัเป็นคู่ แลว้ครบคู่

พอดหีรอืเหลอื 0 ลกู
จ านวนนบั 8  6  4  2  และ 0  เป็นจ านวนคู่

จ านวนทีม่ตีวัเลขทีล่งทา้ยดว้ย 0, 2, 4, 6, 8  จะเป็น จ านวน
คู่

จ านวนทีม่ตีวัเลขทีล่งทา้ยดว้ย 1, 3, 5, 7, 9  จะเป็น จ านวน
ค่ี



จ านวนทีม่หีลกัหน่วยเป็น 0  2  4  6  8 เป็น จ านวนคู่

จ านวนทีม่หีลกัหน่วยเป็น 1  3  5  7  9 เป็น จ านวนคี่

97 เป็นจ านวนคี่ เพราะมี
หลกัหน่วยเป็น 7

502 เป็นจ านวนคู่ เพราะมี
หลกัหน่วยเป็น 2

760 เป็นจ านวนคู่ เพราะมี
หลกัหน่วยเป็น 0

445 เป็นจ านวนคี่ เพราะมี
หลกัหน่วยเป็น 5

97

502

760

445

789

789 เป็นจ านวนคี่ เพราะมี
หลกัหน่วยเป็น 9



6 แบบรูปของจ านวนท่ีเพิ่มขึ้นหรือ
ลดลงทีละ 2 ทีละ 5 และทีละ 100

1

2

แบบรูปของจำนวนที่เพิ่มข้ึนทีละ 2

แบบรูปของจำนวนที่ลดลงทีละ 2

3

4

แบบรูปของจำนวนที่เพิ่มขึ้นทีละ 5

แบบรูปของจำนวนที่ลดลงทีละ 5

5

6

แบบรูปของจำนวนที่เพิ่มข้ึนทีละ 100

แบบรูปของจำนวนที่ลดลงทีละ 100



1. แบบรปูของจ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 2

147 149 151 153 155 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 2

ตวัอย่างท่ี 1

147 149 151 153 155

+2 +2 +2 +2

147 149 151 153 และ 155 เป็นจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 2



ตวัอย่างท่ี 2

+2 +2 +2 +2

224 226 228 230 เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 2

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 230 ไปทางขวาคอื 232

เพราะ 230 เพิม่ขึน้ 2 ได้ 232

224 226 228 230 232



ตวัอย่างท่ี 3

+2 +2

385 387 เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 2

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 387 ไปทางขวาคอื 389

เพราะ 387 เพิม่ขึน้ 2 ได้ 239

385 387

+2 +2

391 393389



2. แบบรปูของจ านวนท่ีลดลงทีละ 2

256 254 252 250 248 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีลดลงทีละ 2

ตวัอย่างท่ี 1

256 254 252 250 248

-2 -2 -2 -2

256  254  252  250 และ 248 เป็นจ านวนทีล่ดลงทลีะ 2



ตวัอย่างท่ี 2

-2 -2 -2 -2

323 321  319  317 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 2

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 317 ไปทางขวาคอื 315

เพราะ 317 ลดลง 2 ได้ 315

323 321 319 317 315



ตวัอย่างท่ี 3

-2 -2

502 500 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 2

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 500 ไปทางขวาคอื 498

เพราะ 500 ลดลง 2 ได้ 498

502 500

-2 -2

496 494498



3. แบบรปูของจ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 5

472 477 482 487 492 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 5

ตวัอย่างท่ี 1

472 477 482 487 492

+5 +5 +5 +5

472  477  482  487 และ 492 เป็นจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 5



ตวัอย่างท่ี 2

+5 +5 +5 +5

526 531 536 541 เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 5

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 541 ไปทางขวาคอื 546

เพราะ 541 เพิม่ขึน้ 5 ได้ 546

526 531 536 541 546



ตวัอย่างท่ี 3

+5 +5

284  289 เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 5

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 289 ไปทางขวาคอื 294

เพราะ 289 เพิม่ขึน้ 5 ได้ 294

284 289

+5 +5

299 304294



4. แบบรปูของจ านวนท่ีลดลงทีละ 5

551 546 541 536 531 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีลดลงทีละ 5

ตวัอย่างท่ี 1

551 546 541 536 531

-5 -5 -5 -5

551  546  541  536 และ 531 เป็นจ านวนทีล่ดลงทลีะ 5



ตวัอย่างท่ี 2

-5 -5 -5 -5

648  643  638  633 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 5

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 633 ไปทางขวาคอื 628

เพราะ 633 ลดลงทลีะ 5 ได้ 628

648 643 638 633 628



ตวัอย่างท่ี 3

-5 -5

337  332 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 5

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 332 ไปทางขวาคอื 327

เพราะ 332 ลดลง 5 ได้ 327

337 332

-5 -5

322 317327



5. แบบรปูของจ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 100

218 318 418 518 618 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีเพ่ิมขึน้ทีละ 100

ตวัอย่างท่ี 1

218 318 418 518 618

+100 +100 +100 +100

218  318  418  518 และ 618 เป็นจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 100



ตวัอย่างท่ี 2

+100 +100 +100 +100

422  522  622  722  822  เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 100

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 722 ไปทางขวาคอื 822

เพราะ 722 เพิม่ขึน้ 100 ได้ 822

422 522 622 722 822



ตวัอย่างท่ี 3

+100 +100

378 478 เป็นแบบรปูของจ านวนทีเ่พิม่ขึน้ทลีะ 100

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 478 ไปทางขวาคอื 578

เพราะ 478 เพิม่ขึน้ 100 ได้ 578

378 478

+100 +100

678 778578



6. แบบรปูของจ านวนท่ีลดลงทีละ 100

916 816 716 616 516 เป็นแบบรปูของ

จ านวนท่ีลดลงทีละ 100

ตวัอย่างท่ี 1

916 816 716 616 516

-100 -100 -100 -100

916  816  716  616 และ 516 เป็นจ านวนทีล่ดลงทลีะ 100



ตวัอย่างท่ี 2

-100 -100 -100 -100

551 451 351 251 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 100

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 251 ไปทางขวาคอื 151

เพราะ 251 ลดลงทลีะ 100 ได้ 151

551 451 351 251 151



ตวัอย่างท่ี 3

-100 -100

748 648 เป็นแบบรปูของจ านวนทีล่ดลงทลีะ 100

ดงันัน้ จ านวนทีอ่ยูถ่ดัจาก 648 ไปทางขวาคอื 548

เพราะ 648 ลดลง 100 ได้ 548

748 648

-100 -100

448 348548


